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Competència Clau: Valencià

Primer cognom

Segon cognom

Nom

DNI – TIE - PASSAPORT

Signatura

Durada 1 hora.

Descripció de la prova La prova té 5 preguntes i es qualificaran sobre 10 punts

Materials que pot 
emprar

Bolígraf blau o negre

Respostes a les 
preguntes

Responga les pregunta en el mateix full de la prova.
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TEXT

Llegiu  detingudament  el  text  per  tal  de  poder  respondre  adequadament  les  qüestions
plantejades a continuació.

El "low cost" s’instal·la en el turisme valencià: més visitants, menys despesa

A pesar del rècord de visitants estrangers registrat aquest estiu, la despesa mitjana per turista va
caure un any més i es va situar en 95 euros per dia, molt per davall de la mitjana nacional (143
euros diaris)

Miguel Giménez - València

La Comunitat Valenciana és una potència turística. Això és un fet incontestable, com demostra
l’augment en el nombre de visitants i l’increment de la despesa global del turista internacional, que
va pujar al juliol un 23% respecte del 2016. No obstant això, aquestes xifres són enganyoses.

Crida l’atenció que l’estada mitjana del turista que ve a la Comunitat Valenciana és d’11 dies
aproximadament, molt per damunt de la mitjana nacional, que és de huit dies. Això es tradueix en
el fet que rebem més turistes durant més temps, però que paradoxalment gasten menys diners
que en altres comunitats autònomes.

Des de la Confederació d’Empresaris Turístics (CET-CV) cridaven l’atenció sobre aquesta dada,
que atribueixen a la proliferació d’apartaments turístics (unes 170.000 places), l’oferta dels quals –
il·legal i alegal– té un impacte terrible en el sector. Per això, el president de CET-CV, Luis Martí,
feia un crida aquesta mateixa setmana a l’Administració perquè modifique la legislació i augmente
els controls, de manera que puga aflorar tota aqueixa economia submergida (entre el 25 i el 30%
del total dels diners que mou el turisme a la Comunitat Valenciana).

Els empresaris turístics valencians tampoc consideren oportuna l’aplicació en aquests moments
d’una taxa turística –aquesta mateixa setmana Compromís i Podem obrien la porta a aquesta
possibilitat en les Corts–, que consideren que acabarien assumint ells mateixos. De la mateixa
manera, creuen imprescindible l’impuls d’iniciatives per a desestacionalitzar el turisme i fer una
aposta clara per la qualitat dels serveis: “El problema de la Comunitat Valenciana és que ven un
producte generalista, i el que cal fer és apostar per segmentar i per un turisme més sostenible”.

Durant la crisi, des del 2007 fins al 2016, la facturació en el sector va caure un 30%: “A poc a poc
va recuperant-se el sector, però és evident que el que s’ha perdut no es recuperarà”. “El preu mitjà
hoteler està per davall del del 2007”, expliquen.

Els efectes de l’economia submergida també s’han fet notar en altres destinacions clàssiques,
com a la Costa Blanca, el principal referent de la qual és la ciutat de Benidorm, o a Gandia.
Hosbec  (Associació  Empresarial  de  Benidorm  i  la  Costa  Blanca)  alertava  del  descens  en
l’ocupació hotelera en un punt el mes d’agost passat respecte de l’any passat i justificava aquesta
situació  amb  l’augment  dels  allotjaments  il·legals:  “No  s’explica  d’una  altra  manera  el
comportament del mercat hoteler, amb rècords d’arribada de turistes que no es traslladen a la
indústria del turisme”.

15/09/2017, eldiario.es
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1)  Conteste  aquestes  qüestions d'acord amb la  informació  que proporciona el  text.  En
respondre cal expressar-se de forma autònoma i creativa i evitar-ne la còpia literal. (0,5 x 4 =
2 punts)

a)  Quins  són  els  motius  que  demostren  la  importància  del  sector  turístic  a  la  Comunitat
Valenciana?

b) D'acord amb el que diu el text, quin és el principal punt feble del turisme valencià actual?

c) Per quina raó l'economia submergida afecta negativament l'economia turística valenciana?

d) Indiqueu quines propostes aporta l'empresariat valencià per a impulsar el sector turístic?

2) Assenyale amb una X si les afirmacions següents són vertaderes o falses en funció del
que exposa el text. (0,5 x 4 = 2 punts)

V F

a) Enguany és el primer any en què s'ha produït una caiguda de la despesa
mitjana per turista.

b) Els empresaris valencians d'hostaleria fan veure que una presència major
d'apartaments turístics perjudica clarament el sector.

c)  Aquests  mateixos  empresaris  s'oposen  a  l'aplicació  de  la  taxa  turística
perquè comportaria un descens de la qualitat de serveis prestats als turistes.

d)  Per  a  garantir  la  salut  del  sector  turístic  valencià  cal  posar  en  marxa
iniciatives que trenquen amb l'estacionalitat i milloren la qualitat dels serveis.

3) Explique què signifiquen les paraules o expressions del text que apareixen subratllades
dins el text o aporteu-ne una paraula sinònima. (0,5 x 4 = 2 punts)

a) a pesar de

b) aproximadament

c) proliferació

d) economia submergida
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4) Redacte un resum de cinc línies que sintetitzen la idea principal i les idees secundàries
més rellevants del text. (2 punts)

5) Complete  amb la  forma  adequada  els  espais  en  blanc  que  apareixen  en  les  frases
següents. (0,2 punts x 10 = 2 punts)

a) _____________________ (plural de «la despesa mitjana») per turista van caure un any més.

b) L'increment de la despesa global del turista va pujar al ____________________ (mes de l'any
anterior a «juliol») un 23% respecte del 2016.

c) El percentatge actual de turistes és ________________________ (singular d'«enganyoses»).

d) L'estada mitjana del turista és d'11 dies, molt ________________ (contrari de «per damunt»)
de la mitjana nacional.

e) Cal fer aflorar el total dels diners que fins ara ____________________ (perfet d'indicatiu del
verb «moure») el turisme a la Comunitat Valenciana.

f) Els empresaris turístics valencians tampoc consideren ____________ (masculí d'«oportuna»)
el projecte d'aplicar una taxa turística.

g) Els partits polítics han decidit que aquesta setmana ________________ (present de subjuntiu
del verb «obrir-se») la porta a aquesta possibilitat en les Corts.

h) Durant __________________ (plural de «la crisi») la facturació en el sector va caure un 30%.

i)  Els  efectes  de  l'economia  submergida  també  s'han  fet  notar  en  una  altra
______________________________________ (singular de «destinacions clàssiques»).

j)  L'Associació  Empresarial  justificava  aquesta  situació  amb  l'augment
_________________________________________ (singular de «dels allotjaments il·legals»).
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